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        Каждый ребенок – маленький исследователь, он с радостью и удивлением открывает для себя окружающий мир. Дети стремятся к активной деятельности, и важно не дать этому стремлению угаснуть, способствовать его дальнейшему развитию. Чем полнее и разнообразнее будет организована детская деятельность на прогулке, тем успешнее будет идти формирование познавательной компетентности детей, лучше реализуются потенциальные возможности и детские творческие проявления. Поэтому наиболее близкие и естественные для детей виды деятельности, такие как игра, общение со взрослыми и сверстниками, экспериментирование, наблюдение, детский труд занимают в ходе прогулки особое место.

Прогулка имеет большое значение для развития познавательной компетентности детей:

- развивает умственные способности и наблюдательность: получают много новых впечатлений и знаний об окружающем; узнают об особенностях сезонных изменений в природе, подмечают связи между различными явлениями, устанавливают элементарную зависимость между явлениями в природе.

- дает возможность знакомить детей с родным городом, его достопримечательностями, трудом взрослых, которые озеленяют его улицы, строят красивые дома, асфальтируют дороги и т.д.

- удовлетворяет естественную биологическую потребность ребенка в движении (а движения детей усиливают обмен веществ, кровообращение, газообмен, улучшают аппетит.

- дети учатся преодолевать различные препятствия, становятся подвижными, ловкими, смелыми, выносливыми.

- у детей вырабатывается двигательные умения и навыки, укрепляется мышечная система, повышается жизненный тонус.

- на прогулке решаются задачи умственного, нравственного, физического, трудового и эстетического воспитания.

Эти задачи решаются  на прогулке в ходе подвижных игр с детьми, трудовых поручений, ознакомления с трудом взрослых, наблюдений, экспериментирования с предметами окружающего мира, целевых прогулок, самостоятельной игровой деятельности, дидактических игр с детьми и составляют одно направление – познавательно-речевое развитие.

Например, расширяя представления детей о природе, воспитываются  у детей гуманное отношение к живому, эстетические переживания, связанные с природой, решаются  задачи развития речи, овладения соответствующими практическими и познавательными умениями.
Построение педагогического процесса предполагает преимущественное использование наглядно-практических методов и способов организации деятельности детей на прогулке: наблюдений, экскурсий, элементарных опытов, экспериментирования, игровых проблемных ситуаций и прочее. 
Примеры опытов и поисковых действий, которые использую в работе с детьми в ходе прогулки.
Например, опыты и поисковые действия:

· «Тонет -  не тонет»- испытывают на «плавучесть» игрушки из разного материала;

· «Цветные льдинки» - замораживают окрашенную воду в разных формочках и украшают льдинками постройки из снега;

· «Делаем дорожки и узоры на песке» - дети тонкой струйкой сыплют песок на землю, асфальт, цветную бумагу из малой лейки без наконечника, или ведерка с дырочкой на дне, кулечка с небольшим отверстием, делая разные узоры;

· «Делаем фигурки» - дети экспериментируют с разными формочками и материалами: мокрый и рассыпчатый снег, влажный и сухой песок;

· «Цветной снег» - дети поливают уплотненный снег, тонкой стрункой окрашенной воды, рисуя узоры;

· «Разные ножки бегут по дорожке» - дети экспериментируют, отпечатывая следы разной обуви на снегу, оставляя отпечатки игрушек с колесами или полозьями, изображают «трактор», протаптывая узкие и широкие дорожки игрушек;

· «Волшебная вода» - смешивают подкрашенную воду и получают разнообразные «волшебные» цвета и оттенки;

· «Ледяные узоры» - замораживание в воде узоров из камушков, бусинок, листьев и рассматривание их;

· «Освобождение из плена» - размораживание различными способами маленьких игрушек, замороженных во льду «ледяной колдуньей».

· «Снежные фигуры» - лепка из снега снежных баб, снегурочек. Зайчиков, играют в «снежное царство»;

· «Мир меняет цвет» - рассматривание окружающей природы, предметов через стекла разного цвета.

· «Кто прошел?» - учатся узнавать следы на снегу по отпечаткам и т.д.

· «Сгруппируй опасные и безопасные предметы или объекты (на улице, в природе)»;

· «Как ты думаешь, что будет дальше, если мальчик (девочка) поступят так…»:

· «Приведи пример того. Что опасно, а что без опасно»;

· «Предложи пример того, что опасно, а что безопасно» и т.д.

Таким образом, правильно организованные и продуманные прогулки способствуют формированию познавательной компетенции дошкольников.
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