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Будущее наших детей
Кого из родителей не «заботит» кем станут их
сыновья и дочери? Будут ли они счастливы? Найдут ли своё призвание в жизни. Однако путь от первого шага малыша до зрелости так далёк, что не все родители задумываются насколько важно уже сейчас готовить малыша к самостоятельной жизни. Отец и мать, отдавая сыну или дочери тепло своего сердца,  надеются, что из них вырастут настоящие люди. Добросовестные труженики, хорошие семьянины, патриоты своей Родины. Любить ребенка значит сочетать к нему с разумной требовательностью, добротой и строгостью, уважением и верой в его возможности. Это значит ясно представлять себе, какого человека они хотят вырастить,  заранее готовить его  к самостоятельной жизни ибо «счастье это не чудесная жар птица, которую можно поймать. Это реальная постройка,  которую надо воздвигнуть» Сухомлинский В. А..
В жизни каждого отца должны проявляться несколько важных вещей, которые помогут ему быть по настоящему, хорошим отцом для своего ребёнка. Что же делает мужчину хорошим отцом? К воспитанию детей мужчины подходят принципиально иначе по сравнению со слабым полом. Женщины проводят с ребенком большую часть времени. Это время как правило четко структурировано,  подчинено режиму. Мужчина же не имеет возможности столько времени проводить с ребенком и поэтому вынужден компенсировать этот недостаток динамичностью поведения,  своим творческим подходом и эмоциональностью. В общении с детьми мужчина сам становится ребенком,  причем независимо от возраста.
По результатам исследований детей, чьи отцы активно участвовали в их воспитании,  показывают более высокие оценки по тестам психомоторного и умственного развития. Сравнивая детей выросших с отцами и без них, учёные обнаружили, что даже некомпетентный часто невнимательный родитель на самом деле очень важен. Дети, выросшие без отцов часто имеют пониженный уровень притязаний,  у них выше уровень тревожности и чаще встречаются невротические симптомы. Отсутствие папы впоследствии отрицательно сказывается на учебе и самоуважении детей особенно мальчиков. Им труднее дается усвоение мужских ролей и соответствующего стиль поведения, что ведёт к агрессивности и жестокости. И так мы видим, что роль отца в воспитании ребенка очень велика. У него есть своя специфическая роль. И состоит она в том,  чтобы быть мужчиной, мужем, родителем мужского пола, а это значит что он несет ответственность за формирование  у     сыновей понятия о том,  как относиться к жизни по-мужски,  то есть думать, чувствовать,  понимать,  поступать так как это делает он сам. Первое и главное качество хорошего отца заключается в том, чтобы являть собой прекрасный образец мужчины. Именно в общении с отцом мальчик учится быть мужчиной,  приобретает типично мужские черты   характера, причем это сделать ему не трудно,  достаточно лишь подражать взрослому. Специфика воспитания мальчика заключается не только в том, что ему в руки дают «мальчишечьи» игрушки — машину, танк, настольный хоккей, пулемет, что его учат «давать сдачи». Важно другое — привитие нравственных установок, при которых растущий человек постепепенно осознает, что быть настоящим мужчиной не преимущество, а ответственность. Мальчик должен обладать не только физической силой и выносливостью, но и нравственной силой. Ведь он - будущий защитник Родины, опора в доме, глава семьи, на его плечи лягут самые ответственные жизненные обязанности. Если джентльменское отношение к окружающим привито ребенку в раннем возрасте, то оно само собой войдет в кровь и плоть человека, станет привычным в более зрелые годы. Даже пока совсем мал ваш сын, он должен ощущать, что он сильный, что ради удобства того, кто слабее и младше, он готов поступиться собственным удобством. Надо, чтобы «рыцарство» стало его органической потребностью. Видишь, что мама несет тяжелую сумку с покупками, — помоги ей (это мы должны подсказать ребенку, даже если эта помощь пока что лишь символическая!). Встретился в дверях со
взрослым — уступи дорогу, придержи дверь. Видишь, что обижают девочку, — заступись.
Разъяснять: эти поступки красивы, достойны мужчины. Так надо вести себя потому, что удел «сильных» поступать именно так, а не иначе. Надо внушать сыну, что, поступая наоборот, он выглядит смешным, что это унижает его достоинство. 
Девочки тоже нуждаются в обществе отца и его любви. Девочки не подражают отцу, но его одобрение предаёт им уверенность в себе. Отец может похвалить красивое платье или её прическу или то,  что она сделала своими руками. Когда девочка станет старше, отец должен показать что ценит её мнение и иногда советоваться с ней относительно своих дел. Учась ценить в отце те качества,  которые делают его настоящим мужчиной, девочка готовится выйти в большой мир на половину состоящий из мужчин. Тип юношей и мужчин, с которыми она будет дружить став девушкой, будут во многом определяться теми отношениями,  которые в детстве были у неё с отцом.
Бог создавая отцов,  дал им уникальную способность быть защитниками и кормильцами для своей семьи и детей. И это никто не может отнять у них и заменить. Самоощущение мужчины связано с выполнением этой роли. Раньше на Руси отец был не только кормильцем и защитником, но и показателем духовного состояния семьи. Почему же в настоящее время в силу сложных социально-экономических условий отец в семье чаще является источником финансовой поддержки семьи. В связи с этим всё больше и больше отцов передают свои воспитательные функции жене, и членам семьи.
В заключении, хотим пожелать отцам большей уверенности в собственных силах. Пробуйте, пытайтесь, ошибайтесь, но, пожалуйста, не оставайтесь равнодушными к своим детям.

