УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении 
«Детский сад комбинированного вида №11» 
Алексеевского городского округа

функционирует
ГРУППА КРАКОВРЕМЕННОГО ПРЕБЫВАНИЯ для детей раннего возраста,  не посещающих дошкольное учреждение.
Группа кратковременного пребывания приглашает в детский сад детей раннего возраста. Группа кратковременного пребывания функционирует 
2 раза в неделю, 3 часа в день с 9.00 до 12.00, без предоставления питания. 
Согласно административного регламента по предоставлению муниципальной услуги  «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные организации, реализующие основную  общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады)»  на территории Алексеевского городского округа основанием для начала исполнения административной процедуры является предоставление заявителем в ДОО путевки, полученной в управлении образования и заявления на имя руководителя ДОО о приеме ребенка в ГКП. Заявитель обязан предъявить путевку в ДОО в течение 10 дней после её получения в управлении образования. 

Руководитель ДОО издает распорядительный акт о зачислении ребенка в ГКП в течение трех рабочих дней после заключения договора. Распорядительный акт в трехдневный срок после издания размещается на информационном стенде ДОО и на официальном сайте ДОО в сети Интернет.

Руководитель ДОО размещает на Региональном информационном ресурсе по учету детей на зачисление в ДОО (http://uslugi.vsopen.ru) списки зачисленных в ГКП детей в разделе «воспитанники». 

Исчерпывающий перечень документов для зачисления ребенка в дошкольную образовательную организацию:

- заявление о приеме по форме;

- копия свидетельства о рождении ребенка и оригинал для сличения;

- документ, удостоверяющий личность одного из родителей (законных представителей);

- путевка – направление установленного образца, выданная управлением образования администрации Алексеевского городского округа, которая действительна в течение десяти дней со дня выдачи;

- медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка;

- справку о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или месту пребывания (для детей, проживающих на закрепленной территории за ДОО территорией);

- документ, подтверждающий родство Заявителя (или законность представления прав ребенка) и документ, подтверждающий право Заявителя на пребывание в Российской Федерации (для детей, являющихся иностранными гражданами  или лицами без гражданства). 

Иностранные граждане, зарегистрированные на территории Алексеевского городского округа, регистрируются и принимаются в ДОО на общих основаниях. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

